Na kolejny tydzien przygotowatem materiat dotyczgcy dodawania i odejmowania utamkow
dziesietnych sposobem pisemnym. Karte nalezy rozwigza¢ w okresie od 08.06 — 10.06.20r.
UWAGA !

Karty nie odsytamy do oceny.
Proponuje nastepujacy tok pracy :
1. Zapisz w zeszycie temat : ,Dodawanie i odejmowanie utamkow dziesietnych”.
2. Zobacz trzy filmiki(linki do filméw ponizej)
https://www.youtube.com/watch?v=14vMyird3vo&feature=emb_logo

https://www.youtube.com/watch?v=eiTqDtJAYOQ&feature=emb logo
https://www.youtube.com/watch?time continue=5&v=2BtFTM7mCxg&feature=emb logo

3. Zapisz w zeszycie pod tematem ponizsze informacje(jesli masz mozliwos¢ wydrukowania to wklej
do zeszytu)
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Zapisz liczby tak, by przecinek byt pod przecinkiem.
Puste miejsca mozesz vzupeknié€ zerami.
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4. Przejdz do pracy z kartg — w razie pytan prosze o kontakt przez poczte elektroniczng :
sokolpiotr@vp.pl



https://www.youtube.com/watch?v=14vMyird3vo&feature=emb_logo
https://www.youtube.com/watch?v=eiTqDtJAYOQ&feature=emb_logo
https://www.youtube.com/watch?time_continue=5&v=2BtFTM7mCxg&feature=emb_logo
mailto:sokolpiotr@vp.pl

INFORMACIE DODATKOWE

1.Dodawanie utamkoéw dziesietnych

Popatrz, w jaki sposéb obliczamy sume liczb 5,37 i 2,89:

Najpierw dodajemy Potem dodajemy Na koncu dodajemy

czesci setne: czesci dziesigte: jednosci:
7+9=16 1+3+8=12 1+5+2=8
16 setnych to 12 dziesiagtych W wyniku stawiamy
1 dziesigta i 6 setnych. to 1 catosc i 2 dziesigte. przecinek pod przecinkiem.
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+2,89 +2,89 +2,89

(0)]
N
(o)}
&
N
(e)]

Gdy obliczamy sposobem pisemnym sume utamkow dziesietnych,
podpisujemy przecinek pod przecinkiem, jednosci pod jednosciami,

czesci dziesigte pod czesSciami dziesigtymi itd.

, a nastepnie postepu-

jemy tak samo jak przy dodawaniu liczb naturalnych.

przyktady
73,467 + 2,85 =7 83,6 +5,427 =7 Gdy w dodawanych
utamkach liczba cyfr
+7;g§g +82282 po przecinku nie jest
ﬁ W jednakowa, mozemy

dopisac zera.

2.0dejmowanie utamkoéw dziesietnych

Popatrz, jak obliczamy réznice liczb 3,57 i 2,93.

Najpierw 3 jednosci i 5 dziesiagtych
odejmujemy to 2 jednosci i 15 dziesiatych.
czesci setne: Odejmujemy czesci dziesiate:
7-3=4 15-9=6

215
3yd & 3,57
-2,93 -2,93
4 64

Gdy obliczamy sposobem pisemnym réznice utamkow dziesietnych,
podpisujemy przecinek pod przecinkiem, jednosci pod jednosciami,
czesci dziesigte pod czeSciami dziesigtymi itd., a nastepnie postepu-
jemy tak samo jak przy odejmowaniu liczb naturalnych.

przyktady

8,207-5,6 =7 24,7 -1,431 =7

712 6 910
8,207 24,700
=5,000 - 1,431
2,610/7 23,269

Na korcu
odejmujemy
jednosci:

2-2=0
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Gdy obliczamy réznice
utamkoéw dziesietnych,
w ktérych liczba cyfr po
przecinku nie jest jed-
nakowa, mozemy dopi-
sac zera.



KARTA PRACY -, Dodawanie i odejmowanie utamkéw dziesietnych”.
NazWIiSKO i iMi€ & cccvveeircerreiceneeccnreeecennecsnseeeecsnsnnessnsessesnsanes Klasa 4b nr w dzienniku .......
Pracuj samodzielnie, czytaj uwaznie polecenia, pisz czytelnie i estetycznie!!!

POWODZENIA - pracy nie wysytamy do oceny !
1.Dodawanie

Cwiczenie. Korzystajac z rysunkéw, oblicz sumy liczb:

LT T [ [ || 1 | [ | | | | |

0,6+0,2=7 0,7+0,8=7
Zad.1
Oblicz w pamieci
0,3+0,3 = e 0,6+0,4= i) 0,8+0,6 =
0,7+0,1 = f) 2,5+0,5= j) 1,7+0,8 =
1,4+0,5= g 2,3+1,7= k) 3,5+0,7 =
d15+2,3= h) 0,6 +2,4 = ) 24+0,8=
Zad.2

Oblicz sumy liczb

a)
2143 5,8 4 314|717 9 6,8 2
+(3:7 + 4,5 6 + 7,9 7 +{2/7.0/8|3
b) 5,78 +4,58 41,6 +7,75 14,97 + 7,586
Zad.3

W pewnym ZOO mieszka rodzina
stoni. Ston wazy 4,5 t, stonica 2,54 t,
a stoniatko — 0,672 t. Ile ton tacznie
wazy ta rodzina?

Odp.



2.0dejmowanie

Cwiczenie A. Korzystajac z rysunkéw, oblicz réznice liczb:

0,8-0,2=7 13-05=1
/ / J iy A ) 1 |
o I ] | | 1 mwlw [ [ [ [ [ [
I T F#E™ T &
Zad.1
Oblicz w pamieci
a) 0,8-04= e) 6,8—-5=__ D 3,5-07=
b) 1,8-0,6 = } f) 4,8-2,5= j) 7;2=06=
¢ 2,7-03=___ g 3,1-0,2= k)55-3,8=_
d1,9-04= h) 2,5-0,8 = ) 4,1-3,4=
Zad.2

Oblicz, a nastepnie sprawdz wynik za pomoca dodzwania

941 7D 51213 6,704!3 15,0163
~1318 —-[411]5 —-|13,2[7 - 3,8
Sprawdzenie:

Zad.3

Cene drukarki obnizono o 127,52 zi.
Ile kosztuje drukarka po obnizce?




